

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	60 f.	Vidéken:	1 K
1 óra	1 K 30	1 óra	8
1 évre	3	1 évre	12
1 évre	7	1 évre	12

Főszerkesztő és lapkiadó: Barányay Lajos.
Felölts szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 8 órakor.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1.
Telefón 208.

Égyes számkapok kaphatók: a "Helyettesítő" címűkben.

VÁROSI fényképek.

Helyhely. A számra sem emléksznék már, annyiszor figyelmeztítettük a várost az illemhelyek felállítására. Egy rendes városban a kulturának, az abécéjéhez tartoznak s igazán csodálunk kell a város érthetetlen nemtörődömségét. Minden hstivásár alkalmával valóságos udvari harcok folynak a vásári nép, fokák és a környékbeli háztulajdonosokkal, lakókkal, mivel ezek nem engedik a város ezer hiányát saját portájukkal helyettesíteni. No meg azután a közegészségügy, ez ugyan csak kiabálva korholja ezt a mulasztást. Egyes félreeső sikátor utcákon, csatornapartonok szinte lehetetlenség a közlekedés, arra menni valószínű merénylet egészségünk ellen. De persze ezt nálunk nem szokás észrevenni. Mind-

azonáltal újból és ha kell százszor is megfogjuk kérdezni, hogy miért nem készítenek illemhelyet? Még ha kölcsön kérnénk is rá a pénzt, akkor is elodázhathatnánk sürgősen meg kellene csinálni. Végre is a huszadik században és szabad királyi városban vagyunk.

Nedves lakások. Székesfehérvárnak fullasztó pora, sütyesztő sara és szegyenletes piszkos-sága mellett negyedik specialitása a nedves lakás. A lakások óriási percentje annyira nedves nálunk, hogy minden laikus megállapíthatja, hogy az egészre a legkárosabb hatással vannak. Nagy csomó lakás van, amelynek levegője állandóan annyira penészes, dohos, hogy a város közegészségügyi bizottságának egy percig sem volna szabad a kilakoltatással kísérkednie. Innen magyarázható, hogy városunkban oly ijesztő módon pusztíthat a tüdővész.

De hát persze, hogy várhatunk mi ilyen intézkedést, mikor maga a város, mint háztulajdonos szolgáltatója egyik másik házában a legegészségtelenebb lakásokat. Ezt is már évek óta rójuk fel neki és még megtehetjük egynehányszor, mert nálunk nem szokás ilyenekkel törődni.

Villanyduccok. Végre kezdik belátni, hogy a villanytársaság úgy elcsúfította a várost a villanyduccokkal, hogy az ellen még Piripócs kapakancsa is felszólal. A szépítő egyesület valami virágkosarakkal akarja enyhíteni ezt a szörnyű eltorzítást, pedig ezzel ugyan csak nem sokra megy. Mert ki győzné azt a rengeteg elkéltelen agyontámogatott, elkorhadat duccot felkosarazni? Különben is a mi szüette villanyduccaink a felkosarazással csak úgy festerednek, mint a hiányos ruhájú szurtos cigánygyerek, akinek derekára pepítés félmellényt biggyesztenek.

Ha már nem lehet vasduccokkal helyettesíteni a fát, tessék kényszeríteni a villanytársaságot, hogy a korhadó, gyenge duccok helyett újakat tegyen és ne engedjék, hogy minden oldalról agyontámogassák, dróttokkal erősítsék a házfalakhoz. Meg azután üssenek a körmére azoknak a plakátosoknak, akik takarékos-ságból a villanyvezeték oszlopait használják reklámtábla helyett. Azt hiszem nem azért vannak befestve, hogy rajtuk üzletmegnyitást, népgyűlést és nem tudom még mi csudát hirdessenek.

Ha a város nem nézné el ezt a sok slendriánságot, mindjárt könnyebb volna a szépítő egyesület dolga. Nem kellene olyasmire költeni a pénzét, amit város parancsszavával is rendbehozhatna.

— Egy pár városi fénykép-felvétel, amelyekről előre tudjuk, hogy hiába íródott meg.

A tengerpartról.

A „Fejérmegyei Napló” eredeti tárcája.

Mennyi munka, mennyi küzdelem és önmegtadadás árán jutottam végre olyan anyagi körülmények közé, hogy én is megengedhetem ptyolat testemnek azt a fényűzést, hogy a tenger vize iszapolja be savával.

Végre! végre! — Előíttem fekszik Isten alkotása, leglenségesebb formában! Istenem, mily nagy is vagy te alkotásaidban! A narancs és babérfa ligetek pázsítján sétálva lesem a nap keltét és csodálatos érzés szállja meg egész lényemet, midőn az óriási korong, a fejedelmi nap kiszáll bitor-köntésében tengeri fűdjéből!

Nem írok erről a látományról, erről a névtelen benyomásról, hisz oly sokan írtak már róla és még senkinek sem sikerült jól megírni, jól megrajzolni azt.

Oly sok örömmel, vágyódással mondhatnám epedéssel — a sejtés titokzatos varázsával jöttem ide! — Por és feleségmentes levegő, csendes, visszavonult élet, madárzenével elbűvölő éjszakák, a tenger érthetetlen szerelmi morájával, a természet pazar pompája, egy megigéző panorama, egy meg nem nevez-

hető érzés ezernyi változatban, színben, delejességben, zibbadásban, — a léleknek minden távoltságot leküzdő szárnyalása és... és mégis visszavágyom a lármás, szürke családi körbe, könnyen felejtve és könnyen itthagya ábrándjaim és legszebb álmaim valóra vált képét, a ténnyé, a testté változott viziókat, Isten arcát a természet csodáiban, itthagynám és felcserélném feleségem porpatvarával, a falu fullasztó porával, a nyáj kolompzenéjével.

Oly idegen nekem itt minden! Hazám nyelvén csak elvélve hallok szólni. Az európai nemzetek nyelvbábele ez. Kímélt, rideg feszesség, káprázatos pompa és fény, semmi közvetlenség, még csak langymeleg sem járja át az embereket szinte erőltetett érintkezéseik alkalmával, pöffeszkedő gőg, feltünnivágyás külsőségekből és üres bevontság a lelkekben.

Mennyivel melegebb kép tárul előm, midőn haza gondolok és együtt látom beszédes családomat: a sürgő-forgó gondos feleséget, tizenkét éves unokámat, aki annyi szeretettel becezi hat hónapos nagybátyját, legfiatalabb fiamat, az édes kis Lajoskámát. Ily a kép mindenestre halványabb; de melegebb, bensőségesebb. Itt csak a természet gaz-

dag szépségben; de az emberek szegényen a rokonulásban.

Érkölcsei érzésemet is sértőn érinti az a feltalalkodó kísértés, aminek itt az ember ki van téve az asszonyi szemek tüzes kisugárzása által. Hiába erőltetem: sehogy sem tudom magam behelyezni a mai erkölcsi milőbe. Lehetne annyi gyakorlati érzékük ezeknek az előkelő dámaknak, hogy békét hagynának egy hatvankét éves embernek.

Igaz, azt mondják, hogy fiatalos szímem van. Egy szál ősz hajam sincs még. Hát ezt szűkségtelen tagadni; csakhogy a haj nem a fejem nevelése, meg az arcszín sem a versejtek színe. És a ruganyos dallamos léptek? Hát azok a léptek csakugyan ruganyosak és dallamosak. A rugalmasságot két, elmeszes szerkesztett és a térdhajlásnál alkalmazott angol rugótól kölcsönzöm, (merem ajánlani az öreg dandiknek, én br. Podmaneczky Frigyesnél láttam először) a dallamosságát pedig az elvénült, az elmeszesedett csontok pattogása szolgáltatja.

Hölgyeim! Irgalmazzanak és gondolják meg, hogy harmincnyolc év óta vagyok feleséges ember. Ennek a számnak ismerik a jelentőségét mindazok akik valaha nős emberek voltak. Ha nem hiszik drága asz-

szonyágocskáim, hát kérdezzék meg saját férjeiket. En pihenni jöttem ide: hagyjanak nekem békét.

E pillanatban, midőn a fenti képet magamnak megrajzolom, valaki észrevétlenül a hátom mögé kerül és egy pávatollat dug a fülembe. Ez a szokatlan villanyozó módszer feljlesztett, idegesen hátratekintek és uramfia! a feleséges kacagó, fodrosan kacagó tekintetével találkozom.

— Uram! ne vigy a kísértetbe! Gondolám; de mondani nem mertem.

— Mily csintalan maga — mondtam békés szemrehányással — hogy megijesztett!

— Várj csak, várj te vén kópé. — mondá becses nőm — hol járnak a te gondolataid? Te mit sem tudsz magadról. Tudod, hogy egy óra óta figyellek, meg is szólítottalak és te nem vész tudomást környezetéről! Mondd csak, mond hol jár az eszed?

— Ugyan édesem! legalább addig hagynál békében, a tengerparton tudólok.

— He! ha! ha! — A tengerparton! Oh maga vén bohó! — Mari! Mari! Jöjjön és vigye már ki ezt a lábvizet, hisz a nagyságos ur egészen áthű!

És Mari kiöntötte a lábvizet. Aggteleki (Ullein) Ferenc.

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS **NAGY RAKTÁR:** menyasszonyi kelengyék
VASZONÁRUHÁZA, intézeti fehérneműekből.
BARATOK ÉPÜLETE Olcsó szabott árak mellett.

Mat lapunk 4 oldal.

Itthon vannak a boszniai tartalékosok

Siró öröm volt tegnap este sok székesfehérvári és fejérmegyei családban. Hazajöttek a határról a székesfehérvári 69. gyalogezred azon szerencsétlen tartalékosai, akik immár 8 hónapra keresztül örködtek a Monarchiára. Pénteken délután 5 órakor robogott be a fehérvári állomásra a vonat s visszahozta azt a 4-500 embert, akiket a múlt év novemberében vitt el szüleitől, feleségeiktől, gyermekeiktől s azokat, akiket 3 évi kemény katonáskodás után nem eresztettek haza, hanem egy hónap hijján kihuzatták velök a negyedik esztendőre is.

A tartalékosok nagyobbrészt családos emberek s nagyobb-részt szegények. Számtalanok voltak közöttük olyanok, akik négy-öt apró gyermeket és a kétségbeesett feleséget egy krajcár vagy egy faltet kenyér nélkül voltak kénytelenek itthagyni. Képzeliük el azt az összefacsarodott apai szívet, amivel ezek az emberek „háboruba indultak”. Lekésitette őket a rezshanda Prinz Eugen marsa? Inkább az asszony és a fázó, éhezó gyerekek sirásának hangja csengett füleikben s ezzel a kínzó rémes állapottal szemben egyetlen vigaszuk az volt, hogy egy-két hét, legfeljebb egy hónap múlva visszajöhhetnek. Vagy háboruba mennék, harcolnak, elesnek s elmúlik a fájó érzés, csak arra nem gondoltak, hogy nyolc hónapig vérzik majd szívük a határon, melyet távollétük alatt elárvereztek. Kezdhetik előről a megélhetési harcot. Megjöltek a négy éves bakák, akik örömmel szolgálták három esztendő, akik szívesen mentek volna a csata tüzébe mindaddig, míg meg nem tudták a Rédl-féle árulást, hogy egy osztrák tiszt miatt levegőbe repültek volna azok a magyar bakák akik vezényszóra álltak volna Montenegróba. Mert a kecskehuszárók már tudták Rédl jóvoltából, melyik uton mennének a magyar katonák s gondoskodtak róla hogy az az ut ne Montenegróba, hanem a másvilágra vigye őket. Ettől kezdve az ő kedvük is elment a határörzéstől és nem is hagyta együtt belőlük egy zászlóalj. Századonként szétszórtva voltak a környéken.

Na de most már vége ennek a rettenetes állapotnak. Végre valahára bucsút mondhattak Castelnovónak és visszatérhetett kiki családjá körébe. Távol-létük alatt a hazáért szenvedtek, fogadják őket szeretettel mint-ahik háborúból jöttek, tekint-sünk rájuk tisztelettel, mert meg-

érdemlik. Örüljünk velük együtt mi is Isten hozta őket!

A 69. gyalogezred katonái parádéval fogadják az érkező katonáit, diszszázad mant. elöbük az állomásra. Hogy a város miként rúkol ki házi ezredével szemben, arról egyelőre nincs tudomásunk. Annyi mindenesetre ezek is megérdemeltek volna, mint a lanceni huszárok.

Nem viszik el a csendőrkertületet.

Megirtuk — még pedig jó forrásból — hogy a székesfehérvári VI. számú csendőrkertületi parancsnokságot elviszik Székesfehérvárról, s hogy azt Szombathely és Veszprém között felosztják.

Ez az elviteli kérdés igen fontos városunkra nézve s már jeleztük is, hogy a város vezetősége nem fog ölbetett kezekkel a kerület után nézni, hanem még elvitale előtt megmozgat fűvet, fát, hogy itt maradjon. Belátja, hogy a ker. parancsnokság távozása határozott veszteség lenne mindentől kinullázott városunkra.

Dr. Saára Gyula polgármester, ki a megakadályozó mozgalom élére állt, legelső sorban illetékes helyre fordult felvilágosításért, ahonnan tegnap azt a megnyugtató választ kapta, hogy a csendőrkertületi parancsnokságot nem viszik el Székesfehérvárról.

Igaz ugyan, hogy Szombathely csendőrségét nagyobbítják, de Veszprémről, — amely Székesfehérvár konkurrens városává küzdötte fel magát — egyelőre szó sincs. A szombathelyi csendőrség nagyobbítást pedig el tudják intézni anélkül, hogy azért Székesfehérvárt a kerületi parancsnokságtól meg kellene fosztani.

Öszintén örülünk ha csakugyan így áll a dolog, hanem mi jó fehérváriak voltunk ám már ugyanilyen helyzetben. S akit egyszer a kigyó megmárt, az később a gyíktól is fél.

Naptár.

Augusztus 23.	Szombat.
R. Kath.: Ben. Fülöp hv.	
Pro: Ben. Fülöp hv.	
Gör. Lőrinc vt.	
Nap kel: 5 ó. 6. nyugszik 6 ó. 58.	
Hold kel: 9 ó. 10. nyugszik 11 ó. 51.	

HIREK.

Ramsperger János. Az egyházmegye egyik érdemes iósebb tagját veszítette el Ramsperger János szari plebánosban. Tegnap jött a távirat a püspöki irodának, amely a jó lelki plebános elhunytáról értesítette egyházi főhalóságát. Hosszu időn át betegeskedett, másfél évvel ezelőtt érte a szélhűdés s azóta állandóan gyengélkedett. A szélhűdés után csaknem teljesen munkaképtelen lett s a megyéspüspök ki-segítőt is rendelt melléje. Hónapok múlva ugyan jobban érezte magát, a javulás azoriban csak időleges volt, folyó hó 21-én délután ismét szélhűdés érte s 68 éves korában meghalt.

1845-ben született Budakeszin, 1871-ben az egyházmegye papjává szentelték és első állomása Törökbálint volt, ahol hosszabb időn át káplánoskodott. Innen Zsámbékra került, majd Székesfehérvárra székesegyházi hitszónok lett. 1882-ben neveztek ki szári plebánosnak, ahol 32 éven keresztül volt lelkipásztor a népnek.

Ramsperger azon emberek közé tartozott, akit mindenki szeret és tisztelt. Községe és a környék mindenkor a legbensőbb ragaszkodással volt iránta. Egyszerű szerény ember volt egész életében, boldog volt a kis német ajku községben, nem kívánczolt el onnan sohasem. Előkelő összeköttetései voltak, amelyeket azonban saját érdekében sohasem vett igénybe. Szár községnek csaknem minden lakosa az ő lelkipásztorkodása alatt nőf fel, szívük egész melegével vették is körül a jó papjukat, akinek elvesztése gyásza borította őket.

Temetése ma délelőtt 10 órakor lesz.

Helyreigazítás. Lapunk tegnapi számában *Garáda huszárkáplár* cím alatt megirtuk, hogy egy 13-as huszárkáplár éjjeli botrányt csapott. A hír annyiban tévedésen alapul, hogy a huszárkáplár nem 13-as huszárezredbe, hanem a 10-as huszárpótkerethez tartozik.

Táncfűzérke. A székesfehérvári kath. legényegyesület f. hó 24 én Távirat utca 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfűzérkét tart. Belépőjegyet csak meghívóra adunk. Kezdet este 8 órakor. Belépődíj tagoknak 40 fillér, nem tagoknak 80 fillér.

Köszönetnyilvánítás. Fogadják mindazok, ki szeretett leányunk és testvérünk temetésén megjelenés s ravatalára koszorút vagy virágot helyeztek, ezuton hálás köszönetünket. Szabó Bakos József és családja.

Revolver. Iróczy János 53 éves alsóbesenyői aratót súlyos sebbel szállították be tegnap a Szent György kórházba. Alsóbesenyén Horváth György revolverrel kergette lőtte a ballábát.

Pelkerjük a vidéki előfizetőket és újsontelárusait, hogy hátralehárjait minél előbb megküldjék, mert ellenkezó esetben kénytelenek lennénk a lap küldését be-szűntetni.

Hogyan kell a gyeplőt fogni. Minden meggyezés, minden érzelmyilvánítás nélkül szárazon i-eadjuk azt a hirt, melynek fejlem-tésére felkerettünk: Kedőn délután a csikvári uton egy huszároronygyv tani ótta a kocsisát gyeplőt fogni, hogy mögötte ölve, kutyakorbáccsal ütötte. A legény sirt s a kik látták, szintén megsírták. Ehhez nem kell meggyezés.

Dühöngött a részeg kocsis. Gercsei Sándort, özv. Veisz Antal né Vásártér 7. sz. alatti lakos pék-üzlettulajdonos kocsisát megvadi-totta csütörtökön délután az alkohol. Berugott s részeg állapotban a Vá-sártéren összeveszett Tauer János Öreg-u. 12 sz. ala ti lakos festőse-géddel, akit b'cskával meg is szurt. Azután hazament, de még akkor is vére szomjazott. Kidöntötte a ház kapuját és Veisz Antalné le-szurással fenyegette. Az előhívott rendőrök megékezték a dühöngőt és bevitték a rendőrségre, ahol egyelőre fogva tartották. Az eljá-rást megoldották ellene.

Ideál pörkölt kávé a legjobb, kapható Szigeihy Testvéreknél.

Gyanus idegen. Alighanem jó fogást csinált csütörtökön este egy rendőroroszem. A Rákóczy-utca 3 sz. ház előtt elfogott egy dűllöngő ala-kot, aki látszólag inkább csak szin-tele a részegét, mintsem az alko-hol hatása mutatkozott rajta. A rendőr igazolásra szólította fel, mire ő Kovács Ferenc erzsébefalvai fes-tősegédnek mondta magát s hozzá-tette, hogy a Lujzasznanatóriumot jött festeni, igazoló írása semmi sem volt, ellenben megmoltosá-sor 3-4 tolvajkulcsot találtak nála. A minden körülmények közt gyanus idegent letartóztatták a múltja iránt táviratilag érdeklődtek.

Istenítélet Nagyparkátán. Szent István napján az esti órákban 9-10-ig óriási orkán vonult végig a községen. Félelmetesen szép volt a szünetnélküli villámás, rettenetes volt a folytonos égzörgés, csattanás durranás, közben a szél fakat tör-delt ki, a zuhogó eső a földre nyom-ta a kukoricát, a templom környé-kén lévő régi temetőből csontvá-zakat vajt ki. A legöregebb embe-rek sem emlékeznek ilyen viharra a községen. Az emberek nem mer-tek nyugvóra térni mert nem tud-ták mely percben érheti veszedelem házukat, jószágukat. Több helyen a lakásokba befolyt a víz. Az em-berek lehorgasztott fővel járnak-kenek s az utakat javítják.

Baleset az állomáson. Bör-göndön egy mozdony elütötte Tóth Lajos vasuti fűkezőt, aki a fején szenvedett súlyos sérülést: Behozták a Szent György kórházba.

Talakodó cigányok. Tegnap délelőtt nyolc cigányt — vegyest nőket és férfiak — vittek be a rend-őrségre, mert bejöttek a belvárosba és itt erőszakosan koldultak. A rend-őrség megbüntette őket.

Naponta Friss nyul, fogoly, fácán és fagyjümlöcsök kaphatók, Gebauer Testvéreknél. Te-lefon szám 340.

VÁRPALOTAI IPARTELEP R.-T. építési anyag, szén, briket raktárai:

Székesfehérvár, Buzapiac, Ponty épület. Telefon. Képviselőnk és elárúrónk: **KLEIN RESZÓ**. Ajánlunk nagyban és kicsinyben: **1-a zsiros darabos meszet, cserépszindelyt, burkolótéglát, ujtárnából rostált darabos szenet, brikettet, tüzhely és kályha fűtésre teljesen szagtalan. Raktáron van mindenféle építési anyag cementáru** Mindent házhoz szállítunk, áraink jutányosak. Tegyen — saját érdekében — próbát.

Bérekposzok szoharca. Krón Adolf és Turula József helybeli bérekposzok tegnapelőtt este a Magyar Király szálloda előtt szoharcot vívtak egymással, de oly trágár kifejezéseket vagdáltak egymás fejéhez és arra járók fülelhez, hogy ezáltal közbotrányt csaptak. A rendőrség megindította ellenük az eljárást.

Naponta friss Kugler-sütemények, cukorkák és válogatott faj gyümölcsök a Bodega Csemege Csarnokban legolcsóbban szerezhetők be. Külön falatozó szobák, sör, bor és hideg felvágottak. Telefon 262.

Csodálat, szépen láthatnak augusztus 25 én. Ekkorra érkeznek be azok a kosztümekelmék, amelyeket a hölgyek számtalan számai eddig szinte kínos türelemmel vártak. Ezeknek kezdő méter ára 3 K és emelkedik minden úrban 22 koronásig méterre.

A nő divatban vezető izlésben jelentőségesebb szép szövetet ajánlja Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedő.

Birkó J. utáda Üllő József sütdájében kenyérsütések d. e. 9 órától d. u. 3-ig és sütemény különlegességek megrendelése elfogadjatik.

Fogak Kovács Dezső fogászati műtermében Székesfehérvár Nádor-utca és B isa utca sarok. Gebhard-ház.

E heti olcsó eladásaim. Ruhakelme 92 fillér métere, pepita kelme 86 fillér métere, blous és pongyola kelme 1 kor. 36 fillér métere, sötétkék mosó delén 44 fillér métere, festőenanti 38 fillér métere, francia mintázott grenadin izléses mintákban 1 kor. 10 fillér métere. Sötétkék és fekete costum és ruhakelmék a le giunomabb minőségben is, nagy választékban még nem létezett igen olcsó árakért. Deutsch Béla kizárólagos olcsó üzlete Szent Imre-u.

Mindenemü drogeriai cikket ALBA drogeriában vegyünk.

Székesfehérvár egyedüli kizárólagos kávé- és teaüzlete a **FIUMEI KÁVÉBEHOZATAL**. Telefon 250.

Rendeljen nálam öltönyt, felöltőt stb. uri szabó műhelyem a Hal-téren van Ponty udvar. Teljes felelőséget vállalok minden munkáért. Jó szabás, divat szerint. Vegyen valódi tiszta gyapjú szövetet Rudbányai posztókereskedésében, azt mérsékelt árban elkészítem. Kristóf Antal.

Délutánonként meleg füstölt húsok, kiváló minőségű keftésáruk. Marschallnál Kossuth-utca.

Egy liter asztali öreghegyi ó bür 1 K 12 fillér. Kapható a Székesfehérvári Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

TEGYEN EGY KISÉRLETET, izelje meg az újmagjori tea vajat $\frac{1}{2}$ kgr. csak 55 fillér. Pompás, mesés finomsága versenyen kívül áll. Kapható egyedül Arany Gyula fűszerkereskedőnél, Budai-ut 23. Telefon 203.

— Anyakönyvi kimutató 1913. aug. 15-től aug. 22-ig. Született törvényes fiú 10, leány 8, törvénytelen fiú 1, leány 1, összesen 20. Ezek közül halva született 1. Elhalt: fiú 1, leány 4, férfi 5 nő 6, összesen 15. Eszerint a születés halálozást 5-el multa felül. — Házasságra lépett 7 pár.

Elhaltak:

Meixner Anna Mária, r. k. 2 hónapos, Gáztelep-u, 12.

Végbelli Anna, r. k. 2 hónapos, Alsókirálysor, 2.

Mészáros Mária, r. k. 8 hónapos Szechenyi u 64.

Maté József, r. k. kisbirtokos, 56 éves, Selyem-u, 27.

Gyura Mária, r. k. 7 éves, Alsókirálysor, 6.

Kugicsa István, r. k. 14 éves, Szárca u, 19.

Pauer Mária, r. k. 34 éves, Öreg-utca, 3.

Wolkenstein Herman, izr. magánzó 52 éves, Szent János-köz 1.

Szabó József, r. k. inas a ciszterciata rendnél, 51 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Szabó Lajosné, Grinác Etel, r. k. 40 éves, Seregélyesi-ut, 1.

Csonták Istvánné, Simon Zsuzsanna, ref. 55 éves, Vágóhididűlő.

Juhász Józsefné, Szemenyei Julianna, ref. 38 éves, Maroshegy.

Szabó Bakos Teréz, r. k. 16 éves, Budai ut, 48.

Id. Ványi Gyuláné, Hilgenstadt Vilma, r. k. 60 éves, Palotai-u. 33.

Varga János, ref. magánzó, 77 éves, Kossuth u, 9.

Kihirdetések:

Csákonyczy Kis István, g. kath. asztalossegéd és Péntek Paula, r. k. Székesfehérvár.

Wajvai János, r. k. önálló kádár és Kovács Skolaszítka Ida, ref. Székesfehérvár.

Sákovics József, r. k. kisbirtokos Enying és Német Rozália, r. k. Székesfehérvár.

Szigeti kamarai fényképész naponta tetemesen mérsékelt árszabás mellett elsőrangú kifogástalan munkával szolgálja ki a nagyérdemű közönséget. Vasár és ünnepnapokon ezen felül a régi 30 %-os kedvezmény fennmarad.

Mivel a tanítók tápintozetének 25 filléres sorsjegyei rohamosan fogytak, saját érdeke kívánja, hogy minél előbb vegyen, mert könnyen megtörténhetik, hogy önnek már nem jut. Pedig a sorjegyek csekély száma miatt nagy az eshetőség, hogy az értékes hangszert épen ön meg rinye.

Ha nincs ideje napilapot olvasni, vegye meg a legkifutóbb hétfelnapot, a „Népszerűség”. Minden tudnivalóról kimerítően értesít; cikkeit Huszár Károly és dr. Vass József írják. Kapható: Rónainé és Horváthné papírkereskedésében, Kossuth utca 15 szám.

Enyveshát

10 darab fénykép 80 fillér Nádor-utca 13.

REGÉNY.

Csejthevár asszonya.

Regény a XVII. századból. Némethől fordította: Sebestyén József.

(19)

A vár csakhamar elkészült nagy öröme Dóranak. A különben is szép vidék ezzel csak még nagyobb vonzó erőt nyert. Mint az építő művészet valóságos remeke hatalmas termeivel, remek kivitelű díszítéseivel méltán dicséretére váltott úgy a tervezőnek, mint az építőnek. Nádasdy maga csodálattal szemlélte a pompás várkastélyt és észrevehető megiepetéssel vizsgálta azt a sok ritka kincset, amit Dóra izlése és szorgalma oly hamar összegyűjtött.

VI.

Több év mult el ezalatt vidám egyhanguságban. Nádasdy és Dóra boldogok voltak nem zavarta meg semmi a kívánt összhangot és békes egyetértést közöttük; de nem is történt semmi, ami életükben jelentősebb változást okozott volna, vagy nagyobb nyomokat hagyott maga után.....

Klára, — Mária leánya időközben kedves hajadonná serdült. A tizenegyedik évét betöltött leánya — atyjának szeméfenye és büszkesége eddigi egyhangu életét, mely jóformán tanulásban telt el, némileg változatosabb élettel cserélte fel. Hol atyja mellett tartózkodott Pozsonyban hol pedig mostohaanyjánál időzött Csejthén. Nevelése jó részben befejeződött, így atyja szabadabb mozgást engedett meg neki.

A leány teljesen anyjára ütött: és pedig nemcsak arcának kedves bájja, hanem jellemének minden vonása is Máriát tükrözte vissza. Nem az a hideg, büszke szép bábu volt akit talán szépsége miatt, talán atyja kedvéért körülrajongnak az udvaroncok! Klára ebben nem lelte kedvét. Az a kedves komolyság, mely előlött egész valóján — sziv jósága mindenkinek kedvencevé lették. Amennyire népszerűtlen volt Dóra alakja, annál nagyobb szeretettel vette körül a nép a kis Klárát. S ezt a nagy szeretetet Klára meg is érdemelte. Páratlan jósága nem egyszer elvitte a szegények gunyhóiba, a nyomor és szenvedés tanáira s ilyenkor tiszta lelke olyan tuláradó örömmel telt meg, aminőrt Dóranak még csak sejtelmé sem volt.

Nádasdy nagyon szerette leányát, hisz annak szende, szépséges atakja mindig első feleségét juttatta eszébe, kinek emléken — bármennyire szerette is Dórá — még most is nagy szeretettel csüngött, Dóra viselete azonban Máriával szemben nem volt épen kifogástalan. Nagyon is kimutatta, hogy nem édes — csak mostohaanyja a leánynak. Hidegen, lenézően bánt vele, bár a kis Dóra nagyon ragaszkodott hozzá. Ép olyan jól érezte magát anyjánál Csejthén, mint Pozsonyban atyja oldala mellett. Sokszor maga kérekedett Csejthéire, hol úgy látta, hogy nagyon jól telhetek a napok, főleg akkor, ha Dóra kedélye vidám volt és nagyon sokszor jelenkező, mindenkit bántó szeszélye nem nehezedett, mint borus, fekete felhő a csejthei várkastélyra. Viselkedését ő maga nem egyszer igazságtalannak találta, mikor is kedveskedésével igyekezett elfeledtetni szeretetlen bánásmódját. Ezekkel az apró morzsákkal azután annyira magához vonzotta Klárát, hogy az szivesen elviseelte mostohaanyjának furcsa hőbortjait és kellemetlen magaviseletét.

(Folyt. köv.)

ÜZLETÁTHELYEZÉS! ASZTALOSMŰHELYEMET!

Jókai-utca 16. sz. Márkus-féle házba helyeztem át. A n. é. közönség további b. pártfogását kérve, maradtam tisztelettel **SULEK LÁSZLÓ** műasztalos.

Nyitlér.)*

Bucsuszó.

Miután az (O. K. H.) Országos Központi Hitelszövetkezet engem Fehérvárról áthelyezett, tehát ezúton mondom mindazon jóakaróimnak és ismerőseimnek, kik engem itt-tem alatt pártolni szivesek voltak és barátságukkal megisztelték, köszönetet.

Tisztelettel:

Kelényi,

a butorszövetkezet volt füzlevelezője.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

APRÓHIRDETÉSEK.

Negy üzlethelyiség kiadó folyó évi november 1-ére özv. Fleischer Lajosné Simor-utca 4-6. sz. házában. Értekezni lehet Gáztelep-u. 25. sz. alatt a zárgondnoknál.

Élő, ép szobapalmát keresek megvételre. Cim a kiadóhivatalban.

Egy fiatal ügyes mészáros és hentessegédet felvesz Marschall Nándor, Kossuth-utca.

Öt oktályos szőlő hajlékkal és pincével a Fanta dűlőben szabadkézből eladó. Cim a kiadóh. n.

Özvegy urinő hajlandó három-négy iskolás fiút teljes ellátásra felvenni. Cim a kiadóh.

Egy 4 és egy 3 szobás lakás november 1-re kiadó. Alsókirálysor 1. sz.

Horidok, kádak, káposztás szapulók, puttonok, tőkikér, borfejtők, fenyő és tölgysajtárók, és kármentők, nagy választékban kaphatók - Somogyi János kádárnál, Széchenyi utca 64. sz.

Mindenemü kárpitos munkát háznál és házonkívül jutányos áron elfogad ugy helyben mint vidéken Mondschein Károly kárpitos Halter 17.

A Székesfehérvári Hitelszövetkezet Deák Ferenc-utca 4. sz. alatt raktáron tart és elad házhosszállítva: 1. r. poroszszövet 440, szapári szövet 280, palotai szövet 140, aprított tűzfát 320. 1. r. cement, oltott mész, mész, nádfonat, oltott mész is kapható.

Öt darab szép leander eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Tanuló és nagyobb kifutó fiu felvételek Knazovitzky Béla divatárházában.

Két szoba, konyha és a hozzá tartozó mellékhelyiség, továbbá egy szoba, konyha szintén mellékhelyiségekkel nov. 1 re kiadók. Cim: Széchenyi u. 48.

Keresztény tanulókat elfogadok teljes ellátásra, külön lakással és tanulmányi garanciával. Cim a kiadóhivatalban.

Bélváros legforgalmasabb helyén egy vendéglő házzal együtt eladó, vagy kiadó. Cim a kiadóh.

Keresek egy ruhaszekrényt megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérem.

TEJCSARNOK

: ÁTVÉTEL :

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a

Budai-ut és Várkörut sarkán levő

TEJCSARNOKOT

átvettem és azt a legkényesebb igényeknek megfelelően vezetem tovább. Árucikkaim elsőrendűek és föltétlenül tiszták. Pontos és szolid ki szolgálásra nagy súlyt fektetek. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását.

Kiváló tisztelettel
Deák József.

HA AKARJA
a különféle regények mondák és mesék helyett a történelmi valóságoknak megfelelően ismerni a **vérengző asszonyt**.
Bárhogy Erzsébetet, akkor vegye meg kiadóhivatalunkban Sebestyén József könyvecskéjét. Abból az egész bűnügyet és bűnpéert a maga valóságában megismerheti

Varrógépjavítások
műhelyünkben gyorsan és szakszerűen készítetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
Magyarország legnagyobb és legrégebb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-báz.

FÉRFISZABÓ MŰHELYEMET
Megyeház-ter 6. szám. alól 1. é. augusztus hó 1-ével
Halter 19 szám
alá helyeztem át.
Mindenemü szabómunkát a legjutányosabb áron el-sörendő kivitelben készítek. Kérem a n. é. közönség pártfogását.
Tisztelettel
SZIRKOVICS ANDRÁS
férfiszabó.

Ha azt akarja, hogy bársonysima, szép kezei legyenek használjon **BENZOE TEJKRÉMET.**
Kapható **STEINER BÉLA** drogériájában.
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

NÁDOR-UTCÁN
jelenlegi **LAX és MARTIN** cég
ÜZLETHELYISÉGE
szeptember 1-ére kiadó.

PROHÁSZKA PÜSPÖK
MŰVÉSZI BRONZPLAKETTJE.

A Katolikus Sajtóegyesület kiadásában megjelent és kapható annak a művészi ezüst plakettnek kicsinyített bronzból készült másolata, melyet a nagy püspök 30 éves jubileuma alkalmából négy fővárosi katolikus egyesülettől kapott emlékként. A plakett Zs. Csizsér János szobrászművész pompás munkája és a székesfehérvári püspöknek eddig legsikerültebb képe.

A plakettek darabonként 10 koronáért rendelhetők meg a Katolikus Sajtóegyesület központi irodájában (Budapest, IV. Ferenciek-tere 7.), ahonnan az összeg előzetes beküldése esetén portómentesen küldik meg a rendelőknek.

Ugyanez a plakett márványbailestve is megrendelhető darabonként 20 koronáért, de ezek elkészítettése időbe kerül s így arra várni kell.

Megrendelhetők e plakettek a Szent István Társulat könyvkereskedésében is (Budapest, IV. Kecskeméti utca 2.), ahol azok árusítását szíveségből elvállalták.

☛ Székesfehérvárott **KLÖKNER-nél** kapnatók. ☛

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!
PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: **HRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.**
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és hérbé is kaphatók legolcsóbbi árak mellett.

Szigoruan szabott szolid árak.

Szigoruan szabott szolid árak.

Zongorák 600 K-tól feljebb
Pianinók 450
Harmoniumok 70
Cimbalmok 70
Cimbalmok pedállal 130

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a legjutányosabbban eszközölhetnek.

HEIN MÁRTON
a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

